

习近平调研空军机关观摩空情处置演练

建设空天一体强大空军

牵挂失联客机要求做好后续搜寻



图为习近平接见空军机关副师职以上领导干部。
新华社记者 李刚摄

据新华社北京4月14日电 (记者张玉清、李宣良) 中共中央总书记、中央军委主席习近平14日专程到空军机关就空军建设和军事斗争准备进行调研,代表党中央、中央军委向空军全体官兵致以诚挚的问候,强调要紧紧围绕党在新形势下的强军目标,全面加强部队革命化现代化正规化建设,加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军,为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑。

上午9时15分许,习近平来到空军机关指挥楼,了解部队战备值班情况。他看望了指挥所值班人员,同在场官兵亲切握手,向他们询问值班工作情况,并观摩空情处置课目指挥演练,对战备值班部队高度戒备、反应灵敏,展现出的良好军事素质和战斗作风给予高度评价。

习近平对马航失联客机搜寻工作进展情况十分牵挂,对我国参与执行搜寻任务官兵十分关心。习近平专门通过视频听取空军航空兵某师有关搜寻工作情况汇报。他指出,马航客机失联是一起非常不幸的事件,令人痛心。目前,搜寻工作正处在寻找黑匣子的关键阶段。要加强组织领导,搞好同有关方面的协同配合,毫不松懈做好后续搜寻工作。

习近平接见了空军机关副师职以上领导干部,认真听取空军建设发展情况汇报。之后,习近平发表重要讲话。他指出,空军是战略性军种,在国民安全和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用。近年来,空军贯彻党中央、中央军委决策部署,扎实推进部队全面建设和军事斗争准备,取得了明显成绩和进步,为维护国家主权、安全、发展利益作出了重要贡献。

李克强会见德国外长

本报北京4月14日电 (记者吴乐珺) 国务院总理李克强14日下午在中南海紫光阁会见德国外长施泰因迈尔。

李克强说,我期待年内访德并同默克尔总理共同主持第三轮中德政府磋商。希望双方认真规划中德长期合作行动纲要,加强制造业和战略性新兴产业合作,推动两国关系与合作在高水平上继续向前发展。

李克强指出,中方愿与德方加强在国际和地区事务中的沟通与协调,在政治上为推动通过对话协商解决分歧和争端发挥建设性作用,在经贸上支持贸易投资自由化便利化,共同维护世界和平与稳定,促进全球经济可持续增长。

双方还就乌克兰局势等交换意见。

晋陕豫区域合作规划出台

据新华社北京4月14日电 据中国政府网14日刊载的消息,国务院日前批准《晋陕豫黄河金三角区域合作规划》,以探索省际交界地区合作发展新路径,推动晋陕豫黄河金三角地区合作发展。

国务院在批复中要求相关部门和地区以实现合作共赢、共同发展为目标,全面提升整体经济实力和协调发展水平,努力把晋陕豫黄河金三角建设成为中西部地区新的经济增长极和欠发达地区实现一体化发展、跨越式发展的示范区。

澳大利亚随手可刷银联卡

中澳合作开通2500台自动柜员机

本报堪培拉4月14日电 (记者王佳可) 中国银联旗下子公司银联国际与澳大利亚支付服务提供商Cuscal共同宣布,Cuscal和澳大利亚国民银行在澳运营的约2500台有RediATM标志的自动柜员机(ATM)开通受理银联卡业务,使银联卡在澳大利亚的使用范围进一步扩大。

近年来,中国游客每年赴澳数量保持较高增长,相关支付需求也不断增加,为更好地支持中澳交流合作,银联国际与当地金融机构加大合作,不断优化当地用卡服务。此次双方达成合作,意味着当地2/3以上的RediATM终端接受银联卡,为在澳大利亚旅游、学习、生活和经商等的银联卡持卡人带来便利。

银联国际表示,预计两年内,银联卡在澳的受理面将进一步扩展,届时将有约90%的ATM机和商户POS刷卡终端受理银联卡。此外,此次合作的达成,正值澳大利亚政府在中国举办的最大规模经贸推广活动——首届

“澳大利亚周·中国”全面展开。中澳两国经贸和人员往来的日益频繁,也极大地促进了两国金融服务领域的合作。

银联国际是中国银联负责运营国际业务的子公司。通过与全球300多家机构合作,目前银联国际受理网络已延伸到140多个国家和地区,在超过30个国家和地区发行了银联卡。Cuscal为全球150多家客户提供澳洲金融系统对接和相关支付服务,其客户包括银行、消费金融、航空公司和政府机构等。



我海空军首次同任务区联合搜索



4月14日,根据统一部署,南印度洋搜索任务继续进行,中国海空军搜索力量首次在同一任务区联合搜寻马航失联飞机。图为我空军伊尔-76飞机从井冈山舰上空飞过。
何继元摄 (新华社发)

第115届广交会拉开帷幕

本报广州4月14日电 (记者刘峻) 第115届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日在广州琶洲广交会展馆拉开帷幕。广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军在新闻发布会上表示,本届广交会境外采购商与会人数有望接近20万;预计出口成交与上届基本持平,不会出现大的波动。据悉,本届广交会展览总面积117万平方米,展位总数59708个,比上届增加169个。境内外参展企业24581家,比上届增加64家。

世界级气候变化办落户青岛

据新华社青岛4月14日电 (记者张旭东) 国家海洋局第一海洋研究所近日与世界气候研究计划签署了《国家海洋局第一海洋研究所与世界气候研究计划关于“气候变率及可预测性全球项目办公室”协议》,标志着气候变率及可预测性全球项目办公室落户于青岛的国家海洋局第一海洋研究所。

气候变率及可预测性全球项目是世界气候研究计划的核心项目,目标是提高人们对海洋与大气相互作用以及对气候变率和变化的认识及预测,促进人类社会和环境的可持续发展。

在乌克兰问题上,博弈的各方都认为自己很有道理,并且认定自己的道理才是硬道理,上演了一出当代国际势力角力的罗生门。

继克里米亚公投选择“投靠”俄罗斯之后,乌克兰东部的几个城市近日动荡不已,亲俄力量走上街头示威,试图要走克里米亚的路。

乌克兰临时政府把东部事态定性为“恐怖主义”,并指责俄罗斯是背后黑手,誓言开展“反恐行动”;美欧也指责俄罗斯插手乌克兰东部,警告俄罗斯不要再次武力干预,否则将面临进一步的制裁;俄罗斯否认乌克兰和美欧的指责,同时要求乌克兰不要对东部示威者动武。

从乌克兰问题博弈各方的架势来看,乌克兰东部事态几乎就是克里米亚事态的翻版。

乌克兰临时政府已经眼睁睁地看着克里米亚转身离去,自然不希望东部纷纷效仿,已把俄罗斯视为对乌克兰构成威胁的“最大敌人”。

乌克兰临时政府是靠反对派街头抗议博上位的,结果,国家动荡不安,走向分裂。当时的反对派和现在的临时政府似乎成了乌克兰动荡和分裂的罪魁祸首。其实问题没

乌克兰缘何成国际角斗场

■ 贾秀东

有这样简单,责任没有这样分明。远的不说,自苏联解体、乌克兰独立后,乌政争不断,内斗不止,在亲欧美和亲俄之间摇摆不定,哪一派都唯我独尊,争权夺势。“苍蝇不叮无缝的蛋”,外部力量趁虚而入,更何况乌主要派别都主动引外力相助。等到克里米亚事变,乌克兰临时政府向美欧求助时,发现美欧并无一制敌的本事和意愿。

俄罗斯此次以保护乌克兰境内俄罗斯族权利的名义,深度和强势介入乌克兰局势,实则看重乌克兰的地缘战略重要性。

苏联解体后,俄罗斯一度采取亲西方政策,以为实行民主制度就是能被西方接纳的通行证,结果换来的是美欧通过北约和欧盟东扩,不断挤压俄战略空间。俄罗斯在周边构建的独联体出现成员国离心离德的现象,长此以往,俄罗斯只能

是一只被困在笼子里的北极熊,这是美欧的战略目标。叶利钦后期对此醒悟了,普京继任后胸怀重建俄罗斯大国地位的梦想,通过在车臣、格鲁吉亚等地的行动和与西方打交道中逐渐积累起“硬汉”形象。如果说在伊朗、叙利亚问题上,俄罗斯拥有的是外国战略利益,那么在乌克兰、格鲁吉亚问题上,俄罗斯则自认为是赖以生存的战略空间,属于核心战略利益。美欧插手乌克兰的“颜色”变换,以及过去干预南联盟、支持科索沃公投、军事干涉伊拉克、利比亚以及支持叙利亚反对派与巴沙尔政权对着干,这些都被俄罗斯此次拿出来,在美欧指责俄罗斯干预和操纵乌克兰局势时,当做美欧特别是美国在国际事务中搞“双重标准”的例证。

确实,在美欧呼吁俄罗斯尊重

乌克兰领土完整和主权、遵守国际法时,不少国际舆论都有时空倒错的感觉。美欧和俄罗斯都执意介入乌政局,在俄强势介入之时,美欧一方面不得不做出强烈反应,另一方面又投鼠忌器,忌惮俄罗斯的反弹。于是,乌克兰在“列强”环视和插手之下,发展成了自己说了不算的局势,“弄丢”了克里米亚只能“打掉牙往肚里咽”。这既是现实国际政治的悲哀,也不能不说是乌克兰自己酿下的苦果。

(作者为本报特约评论员,中国国际问题研究所特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

甲骨文书法展

4月14日,“翰墨正春风——甲骨文精品书法展”在北京摄影艺术展览馆举办,展出了国内24位专门研究甲骨文书法的书法家的100余件甲骨文书法作品。图为观众在参观作品。
王振摄 (新华社发)



曹妃甸淡化海水5年后进京

本报石家庄4月14日电 (记者杨柳) 日前,河北省唐山市曹妃甸工业区的海水淡化进京工程获河北省发改委批准,并上报国家发改委审批。如获批,这一工程将在年底开工建设,预计最快2019年投产并开始向北京输水,届时可日均淡化100万吨海水,满足北京约1/3的用水需求。

据了解,该项目总投资170亿元。其中,制水工程一期为每天100万吨,投资70亿元;曹妃甸至北京铺设270公里输水管道,投资100亿元。目前,各项前期工作正在有序推进,输水管道运营公司已经完成注册。淡化后的海水直接进入北京的水厂,预计成本为每吨8元。